



千里送蔬菜

12月20日上午,在积石山县城积石中学周围的路边,来自全国各地的运送爱心救援物资的车辆停得满满当当。

一辆安徽牌照的厢式货车上,滁州市1054救援队副队长黄炳祥正在和队友王丹卸车。车厢里装有8000多斤蔬菜,以及棉衣、棉被及牙刷等洗漱用品,还有数千件学生学习用品。

黄炳祥告诉记者,他们前些天从安徽滁州出发运送爱心物资去四川凉山。送完爱心物资后,得到积石山发生地震的消息。考虑到震区可能缺少救援物资,他们立即决定采购震区紧缺物资,北上甘肃,于20日上午赶到积石山县。

“能帮一点就帮一点。”队员王丹说,他们在采购物资时,一位蔬菜商得知是送往震区的,还免费送了好多蔬菜。为了把物资及时送到震区,他俩一路换着开车,没有休息。“还有些物资我们其他队员正在陆续送来。”

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 师天铭



12月19日晚,在积石山县大河家镇大河村安置点,受灾群众领取爱心牛肉面。新华社照片

请假送物资

12月20日,一辆车身上挂有“平凉支援”的轿车驶进积石山救援物资中转站。除了驾驶位置,车厢和后备箱以及其他空间都被方便面和矿泉水塞满。

开车的男子叫张泉,今年35岁,甘肃省平凉市人。得知临夏州积石山县发生6.2级地震后,便向单位请假,在平凉采购了方便面和矿泉水各30箱。19日晚上8点半独自一人驾车从平凉出发,20日上午9点到达积石山县。

“我了解现在最紧缺的是棉衣、棉被、帐篷和折叠床,这会儿就开车去兰州,再采购一批抗寒物资送往灾区。”20日下午3点,记者联系到张泉时,他已经快到兰州了。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 师天铭



救援一线父子俩

积石山6.2级地震发生后,来自全国多地的民间救援力量迅速集结,一路驰援参与到抢险救灾中。

12月20日上午,在积石中学联络点,记者见到了河南省平舆县红十字山地救援队负责人李先峰。“我们来了13个人,车上装有食物、卡钳、千斤顶、电锯,还有一口地锅。为了早点到达,我们昨天下午4点从河南出发,全程1500多公里,连夜奔赴甘肃救援。”李先峰说,早上7点到达积石山中学联络点,整装完毕就到大河家参与救援。

在积石中学联络点,甘肃厚天应急救援队队员汪多负责全国多地民间救援队伍的接待和安排任务,并对接爱心物资的发放。他告诉记者,这两天已经有40多家民间救援队伍来到震区,为抢险救灾做出了积极贡献。

地震发生后,汪多第一时间从兰州出发,和其他队员赶到震中参与抢险救灾。他的父亲知道后,也从兰州来到积石山,父子俩一起参与到抢险救灾中来。父亲汪小斌说,作为一名甘肃人,帮助受灾的父老乡亲是应该的;作为父亲,对儿子的行为也非常支持,希望在更多人的帮助下,受灾群众的生活早日能恢复正常。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 师天铭

病房里的爱心餐

12月20日中午,在积石山县人民医院骨科病房,受灾伤员马成虎端着护士送的免费午餐,由衷地说:“你们对我太好了!”

马成虎是积石山县徐扈家乡乔干村村民,在这次地震中,家里房子倒塌,他和儿子腿部受伤住院。“我和儿子睡一间房,妻子和女儿睡一间。”马成虎说,当晚他和儿子的住房坍塌,两人被困。“我只是被压住了腿部,儿子整个人被埋了,只听见喊着‘爸爸快救我’。”妻子随后和邻居将父子俩从倒塌的房子里刨出来。

“这两天医护人员对我们都很好,还给我们免费提供一日三餐。”马成虎说,妻子在医院照顾他和儿子,家里也没办法管。“村干部给我打电话了,说让我安心养伤,家里的事有村上操心。”

记者从积石山县人民医院了解到,地震发生后,有两家当地的爱心企业解决了所有住院病人和陪护人员的一日三餐,不仅免费提供给地震受伤的病人,其他病人都能吃上免费的爱心餐。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 师天铭

情暖第二故乡

“知道积石山县地震了,我第一时间就想到那个地方太冷了,应该赶紧准备一些棉被和棉衣。”新邦物流新区专线负责人蒋由由是第一批赶到积石山县地震灾区捐献物资的爱心人士。

蒋由由是贵州遵义人,在甘肃打拼了数十年,这里已经是他的第二故乡,“故乡有难,必须全力以赴。”12月18日晚,他原本是拉着货要送去新区,“看到积石山县地震了,赶紧把所有的货都卸下来,立刻找熟人打电话筹集棉被。”因为经常拉货,蒋由由对积石山县的气候很了解,早晚温差大,冷起来受不了。

地震后的2个小时,蒋由由联系好了东部棉被经销商,购买了300床棉被,开始装车。凌晨4时,他驾车奔赴地震灾区。

19日上午9时,蒋由由的货车停在了积石山县大河家镇,他现场向受灾的村民分发了棉被。

“原本想多买点,但经济能力有限,只采购了300套。虽然少,但也能给受灾村民们带去温暖,自己心里也是暖和的。”蒋由由说。

奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰



12月20日下午2时30分,积石山县沈家坪村,甘肃省森林消防总队特勤大队卫生员为灾区群众进行义诊和心理辅导。
奔流新闻·兰州晨报
通讯员 周广祥 记者 张鹏翔 摄